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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 23.09.2022 

Sayı: 2022/61 

Konu: Gerçek Faydalanıcı Bildirimi Vermeyenlere Kesilecek Ceza hk. 

 

Özet: 23.09.2022 tarih ve 31962 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra 

No:529)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:541) ile; “Gerçek Faydalanıcı Bildirimi” hakkında 

usul ve esasların belirlendiği 529 Sıra No.lu Tebliğ’de değişiklik yapılmıştır. 

 

Bilindiği gibi ilk olarak; 05.07.2022 tarih 7417 sayılı Kanun’un 26’ıncı maddesi ile, 213 sayılı Vergi Usul 

Kanunu’nun Mükerrer 257’inci maddesinin birinci fıkrasına eklenilen 9 numaralı bent ile, “Gerçek Faydalanıcı 

Bildirimi” verme zorunluğu hakkında düzenleme yapma yetkisi Hazine ve Maliye Bakanlığı’na verilmişti. 

 

Ayrıca aynı Kanun’un 28’inci maddesi ile; 213 sayılı VUK’nun Mükerrer 355’inci maddesinin birinci fıkrasına 

eklenilen ve 1 Ağustos 2022 tarihinde itibaren geçerli olmak üzere “Mükerrer 257 nci maddenin birinci 

fıkrasının (9) numaralı bendi ile getirilen zorunluluklara uymayanlara (1) numaralı bentte yer alan özel 

usulsüzlük cezasının 3 katı uygulanır.” hükmü eklenmişti. 

 

Bu defa yapılan düzenleme ile; Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafında çıkarılan ve 13 Temmuz 2021 tarih 31540 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Gerçek Faydalanıcı Bildirimi” zorunluluğu ve usul ve esaslarının 

düzenlendiği Tebliğ’de, değişiklik yapılarak, Tebliğ’e yasal dayanak olarak VUK’nun Mükerrer 257’inci 

maddenin birinci fıkrasının 9 numaralı bendi gösterilerek, düzenleme öncesinde var olduğu ileri sürülen yasal 

boşluk giderilmiş oldu. 

 

Buna göre; 529 Sıra No.lu VUK Tebliği ile getirilen “Gerçek Faydalanıcı Bildirimi” ni belirlenen usul ve 

esaslara göre vermeyen mükelleflere özel usulsüzlük cezası kesilebilmesine yönelik tüm yasal zemin 

oluşturulmuş oldu. 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 

 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 529)’Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 541)  

 

               Saygılarımızla, 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/09/20220923-8.htm

